



青年党员有力量 他们用专业能力 擦亮基层治理 幸福底色

在大众的印象中,社区多是中老年居民活跃的舞台,年轻人由于忙于工作,与社区黏度较低。而在江北区甬江街道湾头社区,有一批从事医护专业、心理咨询、律师、艺术设计的青年党员骨干,他们为基层治理贡献着专业力量。

1 他专为独居老人清洗油烟机

赵峰是一名“85后”青年党员,也是浙江润轩消防科技有限公司的负责人。前段时间,他发现社区许多老人独居又行动不便,无法自行清洗油烟机,导致家中油烟积聚,不仅影响生活环境,还存在一定的安全隐患。于是,他主动联系社区,表达了想要利用自己的专业技能为社区老人上门清洗油烟机的想法。

社区对赵峰的想法表示了肯定和赞许,迅速排摸80岁以上独居老人近30户。近日,社区网格员屠雪

岚和赵峰一起来到了90岁独居老人李奶奶家。赵峰发现,李奶奶家的油烟机过滤网已被油烟堵塞得几乎无法使用。他细心地拆下过滤网,用清洗剂仔细清洗,再用清水冲洗干净。经过一番努力,过滤网焕然一新,油烟机也恢复了正常运转。

看着锃亮的油烟机,李奶奶脸上露出了笑容:“谢谢你们,年轻人,你们真是太好了!”

“没事没事,以后社区80岁以上独居老人的油烟机清洗工作我都承包了。”赵峰允诺道。

2 他上门给老人做肢体康复

无独有偶,流动党员余仁冰偶然间听闻小区有位90多岁老人近期腿脚疼痛、行动不便。从事相关肢体康复行业的他,立即跟社区联系,第二天便带上相关技术的老师,一起上门为老人进行肢体康复评估。

隔天,余仁冰又上门为老人进行肢体按摩康复训练。在按摩过程中,余仁冰耐心地询问老人的感受,不断调整按摩的力度和节奏。他的手法熟练而有力,让老人感受到了

舒适和放松。

此外,余仁冰还赠送了一台特定电磁波红外线治疗仪给老人。“这是电源,这是开关,每次15至20分钟,距离腿部30厘米左右,时间到了会自动会停的。”余仁冰现场耐心地为老人讲解如何使用康复理疗仪。经过按摩康复训练和仪器康复照射后,老人感觉腿脚舒服了许多。

“我现在能从轮椅上站起来走几十米了,人也精神多了!”老人的话语里充满了感激之情。



赵峰清洗油烟机。

3 他调解邻里纠纷是把好手

近期,在“00后”党员乐欣的积极介入和专业调解下,一起因噪音问题引发的邻里纠纷得到了圆满解决。

纠纷起因是楼上年轻租户,下班晚且回家后吵闹声特别大,严重影响楼下老人的正常生活,双方多次协商未果,矛盾逐渐激化,楼下住户无奈之下向社区求助。

社区得知情况后,与社区调解员乐欣以及物业管家一起前往居民家中

进行调解。乐欣是一名律师,在认真听取双方的诉求后,运用法律专业知识,耐心细致地与双方沟通,寻求解决问题的最佳途径。

最终,在乐欣的引导下,楼上住户认识到了自己的不当行为,并表示愿意改正,楼下邻居也表现出了理解和宽容。值得一提的是,自从今年乐欣加社区调解工作,已经成功调解小区内各类纠纷4起。

4 青年党员擦亮基层治理“幸福底色”

据了解,湾头社区是一个大型拆迁安置社区,老年人居多,社区现有党员234人,青年党员占32%以上。

目前,湾头社区党委以党建引领为核心,推动基层党建和基层治理深度融合,吸纳社区青年党员能手,针对社区内人居环境氛围提升、邻里关系改善、青年活动开展等公共事务进行出谋划策、协议商定;利用青年党员的中坚力量,创新“小棉袄”贴心帮办、“小皮鞋”跑腿代办、“小眼镜”上门教办等服务项目,发起“方桌圆桌”大事小事让“青年说”,聚拢“青治握握团”急事烦事让“青年干”,为社区治理贡献青年智慧。

“青年党员是中坚力量,利用自身的优势和特长为社区助力,从‘社区隐形人’变为社区治理主力军,这种力量在社区不容小觑,也意义非凡。”湾头社区相关负责人表示。

接下来,湾头社区将以业委会换届为契机,排摸热心青年党员骨干加入业委会,改变当下业委会青年人不多的现状,不断提高青年党员参与业委会工作的能力水平,引导他们参与基层治理、志愿服务、文明实践,反哺社区,不断擦亮基层治理“幸福底色”。

记者 陶倪
通讯员 屠雪岚 罗秋玲 文/摄

讲文明 树新风 公益广告



诚信无价

人之信,商之魂,业之根。